

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Джигит с душой скрипача

Главным качеством музыканта наш московский земляк Чингиз Ханнанов считает высокую трудоспособность

О юном виртуозе-скрипаче из Башкортостана, стипендиате Международного благотворительного фонда имени Владимира Спивакова в свое время наверняка слышали многие из наших читателей. Культурной общестственности фамилия Ханнановых известна прежде всего благодаря талантливым работам уфимского художника Василия Ханнанова. Что касается его сына, то Чингиз в раннем детстве был звездой детской программы башкирского телевидения «Сэнгелдэк», но понастоящему прославился как подающий серьезные надежды музыкант — в Уфе даже существует виртуальный фан-клуб Чингиза. После окончания среднего специального музыкального колледжа при Уфимской академии искусств юноша уже пять лет живет в Москве и учится в Центральной музыкальной школе при Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского. По словам директора этого элитного учебного заведения А. Н. Якупова, Чингиз признан одним из лучших скрипачей школы. «Гордимся, что в Башкортостане растут такие яркие таланты. Спасибо Вам за такого ученика!», — выразил свою благодарность педагог в письме на имя Президента республики М. Г. Рахимова.



Как денди лондонский — Чингиз...

«Как денди лондонский одет...» Эта строчка из Пушкина немедленно всплыла в памяти, стоило увидеть Чингиза Ханнанова у главного подъезда Государственного исторического музея, где была намечена наша встреча. Этот парень, одетый с изысканной небрежностью художника с небрежностью, умудрился выделиться даже в пестрой интернациональной толпе на Красной площади. Первое впечатление: внутренне свободен и хорошо воспитан. Совсем не это я ожидала увидеть в юноше, у которого, по моим представлениям, не было детства, а только сплошное «пикаканье» на инструменте.

Другая важная деталь: во взрослом самостоятельном, уже врослом и ответственном человеке нет и намека на «звездность». Единственное, о чем не устану говорить молодой музыкант — о необходимости кропотливого труда.

«Я очень ленив!» — бескомпромиссно заявил Чингиз, когда чуть позже мы беседовали о его

жизне-бытие. Замечу попутно, что чаще всего в Лени признаются люди трудолюбивые. — Самы посудите. В день я должен репетировать 4 — 5 часов, а лучше 6 — 7. Это норма. Но так у меня не получается!

В восторженных рецензиях, посвященных Чингизу, утверждается: юный скрипач — победитель всевозможных музыкальных конкурсов, необычайно талантлив и трудолюбив. О скрипке Чингиза знатоки говорят, что она «трогает сердца» и «дарит гармонию звуков».

— Будет лучше, — продолжил мой собеседник, — если вы напишите о моих друзьях — Денисе Хусаинове, он играет на фортепиано, и Руслане Хамидуллине, он виолончелист. Мы совместно играем, учимся, все де-

лаем вместе. Они потрясающие музыканты, гораздо лучше меня! Это правда!

Такая завидная скромность молодого человека была бы вполне уместна, если бы гордиться было совсем нечем. Но это не так.

— Я являюсь стипендиатом Фонда Спивакова, Ростроповича, Фонда «Русское исполнительское искусство», — без пафоса перечисляет Чингиз. Участвовал в нескольких международных конкурсах. Вот пока и все.

В лаконичном сообщении, если его развернуть, могла бы уместиться, например, информация о победе на III Международном музыкальном фестивале «Молодые виртуозы мира», который проходил в столице

приняла игру юного башкирского музыканта. И подобных фактов можно было бы привести немало.

— Чингиз, стипендиатов Спивакова немало — несколько тысяч. Что тебе дает это звание?

— Я познакомился с потрясающими людьми. И с восхищением начинаю рассказывать:

— Фонд Спивакова — маленькая организация, в ней работает от силы шесть-семь человек. Но они делают огромную работу, устраивают фестивали, конкурсы, благотворительные концерты в детдомах, детских колониях. В этих акциях участвуют шесть-семь тысяч человек, все они — стипендиаты фонда в России и за ее пределами.

Об исполнительном директоре Международного благотворительного фонда Владимира Спивакова Екатерине Ширман:

— Безусловно, инициатором всего — Владимир Теодорович, но мотор работы — Екатерина Романовна. Это человек феноменальной памяти и удивительной работоспособности. Она постоянно в делах, но при этом это большой души человек: нам всем, как мама.

Далее в нашей беседе последовало небольшое блиц-интервью.

— Чингиз, чему бы ты хотел научиться в профессиональном плане, до какой планки добираться?

— До совершенства. Но только этого никогда не достичь.

— Тогда стоит ли ставить перед собой подобную цель?

— Не надо ставить перед собой никакие другие цели, кроме недостижимых. Потому что когда человек достигает своей цели, он успокаивается.

— Кто твой любимый композитор?

— Шостакович.

— Чем бы ты мог заниматься, кроме музыки?

— Ничем.

— И все же?

— Возможно, стал бы писателем, художником.

— Скрипачу нужны какие-то особенные пальцы, скажем, как пианисту?

— Скрипачу нужны пальцы скрипача.

— А какие требуются качества характера?

— Терпение и стремление идти дальше.

— Каковы твои планы?

— Закончить школу, потом — консерваторию, а потом как жизнь покажет.

— Свое будущее связываешь с Москвой?

— Да. Здесь больше возможностей реализовать себя как личности и в первую очередь творческой личности.

— Тяжело жить в мегаполисе?

— Чем сильнее давят, ломают, подстегивают, тем лучше выкристаллизуется характер.

— Какое качество ты ценишь в человеке выше всего?

— Способность самостоятельно размышлять, думать нестандартно.

— Насколько трудно реализовать себя в среде, где очень много талантов, конкуренции?

— Надо двигаться, не оглядываясь по сторонам.

— Согласен ли ты с утверждением, что успех — это один процент таланта и 99 процентов труда?

— Абсолютно. Было очень много талантливых людей, которые стали никем. А первыми становятся те, кто много работает.

Было любопытно, что и кто повлиял на формирование характера этого молодого музыканта. Несмотря на весь богемный вид, в Чингизе ясно угадывается горячая кровь степняка, мятущаяся, беспокойная натура. Выбор в качестве кумира мятежного Шостаковича тоже о многом говорит.

По словам Чингиза, большую роль в его воспитании сыграли его дедушка и бабушка. Дедушка — Фанис Гайнетдинович Исаков, известный в Башкортостане руководитель, ныне советник генерального директора «Баштрансгаза», бабушка — Альбина Хажимовна Исакова, из рода Кусимовых. Уже после нашей встречи с Чингизом мне попало на глаза сообщение о том, что в селе Аскарново и деревне Кусим Абзелиловского района прошел праздник шежере прославленных родов Кусимовых и Мирхайдаровых. Оказалось, что Кусимовы ведут свое родословное древо от Худайгулы и дали миру бесстрашных Идаш-тархана, Кусема, Таипа, Тагира Кусимовых.

Эта информация многое объяснила. Та мощь, которую древние башкирские мужчины выражали в битвах и воинских подвигах, в борьбе за свободу и выживание, в жилах юного музыканта Чингиза переплавились в яркое, темпераментное творчество. А упрямая целеустремленность, которая в нем угадывается, — тоже дар предков, умевших преследовать цель и добиваться ее любой ценой, умевших усилием. Этого московский денди, многообещающий талант — все же наш джигит, наш...

Альфия КУЛЬМУХАМЕТОВА.
Москва.

ПОДПИСКА-2008
на I полугодие

Предлагаем следующие варианты

I вариант

Подписка через УФС по РБ (Внимание! Цены снижены!)

- ✓ **Индекс 50601** — для индивидуальных подписчиков
на 1 месяц — **94 руб. 25 коп.**,
на 6 месяцев — **565 руб. 50 коп.**
- ✓ **Индекс 60741** — для юридических лиц
на 1 месяц — **132 руб. 82 коп.**,
на 6 месяцев — **796 руб. 92 коп.**
- ✓ **Индекс 50613** (льготная) — для пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов
на 1 месяц — **89 руб. 93 коп.**,
на 6 месяцев — **539 руб. 58 коп.**

II вариант

Через киоски «Уфа-Печать» (для жителей Уфы)

Подписная цена

- ✓ — для пенсионеров (льготная)
на 1 месяц — **44 руб. 00 коп.**,
на 6 месяцев — **264 руб. 00 коп.**;
- ✓ — для физических лиц
на 1 месяц — **65 руб. 00 коп.**,
на 6 месяцев — **390 руб. 00 коп.**

III вариант

Подписка через редакцию

Подписная цена

- ✓ — для предприятий и организаций (не менее 30 экз.) с доставкой по Уфе
на 1 месяц — **59 руб. 45 коп.**,
на 6 месяцев — **356 руб. 70 коп.**;
- ✓ — для предприятий и организаций (не менее 30 экз.) с доставкой вне Уфы
на 1 месяц — **67 руб. 10 коп.**,
на 6 месяцев — **402 руб. 60 коп.**;
- ✓ — для пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и других (с получением газеты в редакции)
на 1 месяц — **18 руб. 65 коп.**,
на 6 месяцев — **111 руб. 90 коп.**

Телефон/факс отдела подписки (347) 272-13-54.

ОТКРЫТЫЙ ДОМ

И субпродукт бывает — супер!

С опаской относился к так называемым субпродуктам — легким, почкам, языку... Ливерные пирожки при этом уминала при случае за обе щеки. И не представляла, честно говоря, каким образом они появляются на свет, как готовить начинку для них. Или что делать, например, с языком? Теперь постигла науку сию и других спешу научить.

Язык говядины

Язык помыть, положить в большую кастрюлю и залить водой на полтора-два пальца выше языка. Когда вода закипит, убавить огонь и оставить вариться под крышкой около двух часов. Попробовать вилок — если хорошо протыкается, то вытащить язык и остудить. Снять шкуру, поставить вариться дальше в той же воде — без специй и соли. Поварить еще часа полтора-два. Остудить и нарезать ломтиками. К языку требуется заправка.

Как вы ее приготовите, такой вкус и будет у языка. Можно взять укроп, чеснок, черный молотый перец, паприку сладкую и на кончике ножа — паприку горькую, растительное масло, уксус, соль. Укроп мелко порезать, чеснок раздавить и все перемешать. Потом сбрызнуть этим соусом куски языка и поставить в холодильник на пару часов. Есть еще вариант заправки: взять 2/3 стакана майонеза, добавить соль, паприку сладкую, паприку горькую и выдавить чеснок. Язык разрезать вдоль и обмазать со всех сторон заправкой. Затем половинки языка сложить, поместить в полиэтиленовый мешок и на сутки поставить в холодильник.

Вам потребуется: 1 средний язык, 1/2 стакана растительного масла, 2 столовые ложки винного уксуса, 3 — 4 дольки чеснока, небольшой пучок укропа, черный молотый перец, паприка горькая, паприка сладкая, соль по вкусу.

К. БАНЧИКОВА.

ДЕТЕКТИВНАЯ ЗОНА

ЛОХОТРОН

Учиться рад, но на чужих ошибках

Один мой знакомый рассказал, что увидел в газете объявление: «Требуется менеджер по продажам в динамично развивающуюся компанию» — и пришел по указанному адресу.

Проводивший собеседование менеджер по кадрам объяснил: надо заключать контракты, проводить встречи, беседы — обычная работа, и если ваша кандидатура будет одобрена, вам перезвонят. Прошло несколько дней, и его пригласили на следующее собеседование, после чего сообщили, что он принят на работу и теперь следует пройти обучающий курс, где расскажут о сферах деятельности компании. Надо только взять с собой 300 рублей, чтобы заплатить за оформление электронной карточки, на которую будет начисляться зарплата. Поскольку до этого мой знакомый работал в компании, где такая практика существовала, у него это не вызвало никаких подозрений. Но, оплатив «карточку» и придя на лекцию, молодой человек понял, что единственной целью всего этого представления было выманить у него и еще сотен доверчивых соискателей те самые 300 рублей.

Как А и Б сидели на трубе

Телевизор истонным голосом телеведущей умоляла угадать слово, за которое вы гарантированно получите 3000 рублей, на «А» начинается, на «К» кончается, посередине УРА. Я всегда отличался сообразительностью, но прошло и минуты я уже знал слово!

— Ваш звонок принят... ждите, мы вам перезвоним! — услышав в ответ. А телеведущая продолжала умолять и удивляться, что никак это слово не угадывается и никто не звонит!

Лихорадочно — как бы кто не опередил! — схватил трубку, набрал указанный номер второй раз, третий, десятый... Но тут дозвонился какой-то гад и хапнул мои денежки.

Истории собирал А. КАБАНОВ.

Через неделю пришел счет за телефонные услуги, вместо 150 рублей (в среднем, как обычно) я должен был... 450!

Я всегда отличался сообразительностью и вспоминал, куда их потратил. Интересно, сколько сообразительных людей позвонило всего и услышало в ответ — ваш звонок принят, ждите, мы вам перезвоним!

Телевизор истонным голосом заламывающей руки телеведущей умоляла угадать слово, за которое вы гарантированно получите 7000 рублей! Из словосочетания «ИДИ ОТСЮДА» — надо всего-на-всего убрать «призЫвную» часть слова... и получить слово, характеризующее человека, смотрящего эту викторину. Я всегда отличался сообразительностью, но прошло и минуты, я уже знал ответ!

Но не позвонил и не позвоню, надеюсь, больше никогда, что и другим рекомендую.

Свой чек всегда носи с собой

Один знакомый рассказал, как у него в супермаркете хотели «сбить» деньги. Причем, самым что ни на есть разбойным путем — методом вымогательства. Он купил товар, но забыл взять чек. Как только собрался выйти из магазина, к нему подошел охранник и попросил пройти в подсобное помещение.

На вопрос — зачем? — секьюрити ответил: есть подозрение, что не весь товар оплачен. Парень понял, что влип, так как чека на руках у него не было. Обращаться к кассирше тоже, по его мнению, было бесполезно: наверняка они работали заодно с охраной и деньгами с «разведенных» клиентов делили пополам. Моего знакомого спасла только природная наглость. Он сказал, что ничего левого в сумку не бросал, сам он юрист — требует понятий, адвокатов... В общем, нес всякую чушь. Но это, как ни странно, подействовало на узколобого охранника, который съездил звать лишь промывал что то вроде: «В следующий раз не попадайся!». Покупателям нужно быть предельно осторожными в подобных случаях. Лучше всего забирать с собой чек. И ни в коем случае не ходить в подсобное помещение. Там вам могут подбросить что угодно и обвинить в краже. Помните: охранник не имеет права вас досматривать. Он может лишь задерживать вас до приезда милиции. Правда, не всегда нахальные вымогатели ее боятся...

Рустам ЯКУПОВ,
заместитель прокурора Калининского района г. Уфы.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Первым делом услуга. Ну а денежки потом

Началась эта история с того, что четыре девушки решили создать риелторское агентство по предоставлению информационных услуг о сдаваемой в аренду недвижимости. Далее они разработали схему обмена, суть которого заключалась в следующем: клиенту предоставлялась информация, которая его устраивала, но не осуществлялась действительности.

Разыгрывался настоящий спектакль: одна из риелторов звонила якобы арендодателю. Затем назначала «встречу» с последним, как правило, у первого попавшегося подъезда какого-либо дома. Для придания большей правдоподобности заключался договор, клиент оплачивал услугу в размере 1200 рублей, получал квитанцию о приеме денежных средств. Потом шел к назначенному месту встречи и ждал до тех пор, пока не понимал: никто не придет. В ответ на жалобу «риелтор» предлагала пообщаться с несуществующим арендодателем по сотовому телефону и давала опять же несуществующий номер. В общей сложности псевдоагентство провернуло 23 аферы.

По всем этим фактам было возбуждено уголовное дело. В данный момент предварительное следствие окончено, и прокуратор Калининского района Уфы уголовное дело направлено в суд.

Чтобы не столкнуться с подобными проблемами, прислушайтесь к советам специалистов: при возникновении даже малейших сомнений звоните в милицию. И не после того, как растались со своими кровными, а до этого. Мошенники стараются смутить, запугать жертву, поэтому лучше не отвлекаться на посторонние факторы. Если же вы оказались уже втянутыми в процесс, возьмите тайм-аут, обдумайте ситуацию, поделитесь проблемами с родственниками, знакомыми. Взгляд со стороны поможет вам разобраться в ситуации.

Рустам ЯКУПОВ,
заместитель прокурора Калининского района г. Уфы.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Трава раздора

Роберт и Александр дружили с детства. Вместе пошли сначала в детский сад, затем в школу, вместе поступили на один и тот же факультет одного из уфимских вузов. Про таких обычно говорят «не разлей вода». Водой, может, их и не разлить, а вот травкой, тем более — наркотической, развести можно.

А все началось с «баловства». Кто-то во время молодежной тусовки разок предложил попробовать марихуану. Откашались — потерлись авторитет в глазах товарищей. Попробовали раз, попробовали два и стали периодически употреблять наркотики сами, поставя «травку» другим.

Дружба закончилась одним ярким апрельским днем, когда в ходе оперативно-розыскных мероприятий Александр был задержан с мичениными деньгами сразу же после продажи наркотиков условному покупателю.

Органами предварительного следствия бывшим друзьям было предъявлено обвинение в незаконном сбыте наркотических средств группой лиц по предварительному сговору и в крупном размере. При назначении наказания суд принял во внимание, что Александр и Роберт ранее не судимы, по месту жительства и учебы характеризуются положительно, поэтому приговор каждого к пяти годам лишения свободы условно.

Учитывая тяжесть предъявленного обвинения, для парней все закончилось более-менее благополучно. Вот только дружбу уже не вернуть. Репутацию — тоже.

Фадд АБДРАХИМОВ,
заместитель прокурора Калининского района г. Уфы.

Бедная Настя

В последнее время все чаще происходят случаи издевательства над детьми. Причем издеваются над ними собственные родители. Причина жестокости — беспробудное пьянство.

Такова история бедной Насти. Десятилетняя девочка не захотела идти на речку с пьяной мамашей и ее двумя ухажерами. Эзекция последовала тут же. Мать принялась избивать ребенка прямо на улице. Кто-то из прохожих попытался было вмешаться, но родительницу это лишь подзадорило: мой ребенок, что хочу, то и делаю! — бросила она в ответ и продолжала бить по голове и таскать за волосы несчастную девочку.

Когда бабушка увидела результат воспитания, она срочно отвела Настю в травмпункт. В итоге мамаша привлечена к уголовной ответственности за избивание своей малолетней дочери. Как выяснил следствие, эта женщина уже давно не работает, пригласает к себе домой посторонних людей, с ними пьянствует, постоянно берет с собой ребенка в дурные компании. Настя служит прикрытием, чтобы милиция не задержала родительницу в пьяном виде.

Родным, соседям, всем окружающим, следует повнимательнее относиться к таким сценкам и не оставлять подобные вопиющие случаи без внимания, сообщать о происходящем в правоохранительные органы. Неравнодушные общественности может спасти несчастных детей от жестокости собственных родителей.

Ирина ХАРИТОНОВА,
помощник прокурора Калининского района г. Уфы.